

IMPRESIONES

ESTOS DÍAS DE CARNAVAL

Los que acérrimamente se oponen a la celebración de estas fiestas de Carnaval se habrán convencido de que el público va a ellas con el mayor entusiasmo, sin que sea el escándalo la nota característica. Nosotros afirmamos que el Carnaval decaerá cuando viéramos cierta resistencia en las gentes a ponerse la careta.

Lo que ocurre es que se habla de él enfocándolo solamente por el sentido de la inmoralidad, no en el de la alegría y el bullicio con el sello del buen gusto y la donosura. Hay máscaras que gastan «bromas» ingeniosas que irritan y complacen; otras exhiben artísticos disfraces que llegan a llamar poderosamente la atención. Las más no ofrecen el escándalo ni la incorrección. Y este Carnaval es el que nosotros propugnamos.

El año pasado no puede tomarse como base, para definir a lo que ha llegado el Carnaval en cuanto a desanimación. Quedó suprimido por las restricciones que la Alcaldía en su célebre bando publicó, teniendo después el descaro de afirmar los que sienten el horror a la careta, aunque ellos la lleven todo el año, que el Carnaval por decreto del pueblo tendía a desaparecer.

Parece que todavía están en nuestros oídos aquellas censuras que unánimemente la ciudad formuló contra el que en aquel entonces ocupaba el sillón de la Alcaldía; censuras consideradas desde dos puntos de vista: uno, el que se refería al agraviado que se infería a la población privándole de un festejo por entender que en él no había contapistas para las inmoralidades; el otro porque se dañaba al comercio en sus intereses arrebátandole medios para acrecentar sus ventas.

Se ha demostrado bien a las claras que dejando al pú-

blico libertad de acción en el Carnaval, se ha lanzado a la calle luciendo disfraces y «bromeando» incensablemente; y no puede decirse que la animación se ha circunscrito solamente a la tarde, sino que hasta por la mañana, un buen contingente de máscaras se ha visto por nuestras calles principales de Platería y Trajería.

El Parque y la Glorieta no han podido soportar más público desde las primeras horas de la tarde hasta el anochecer, presentando dichos paseos, y en especial este último, un sobrecargo que realizaba más por la balustrada de la orilla del río, de una magnífica perspectiva.

Desde el toque de oraciones hasta las nueve, Príncipe Alfonso y Platería, que lucen extraordinario alumbrado, han recordado aquellos tiempos en que era materialmente imposible dar un paso por esas calles, durante las dichas horas.

Serpentinas y confettis se han derrochado a manos llenas, sobre todo en el Parque, cuyo paseo central completamente ocupado por filas de automóviles ha sido campo de verdaderas batallas de un sorprendente efecto por la policromía de colores mezclados que eran lanzados de coche a coche.

Y para qué hablar de los diversos bailes de máscaras y sociedad organizados por nuestros centros aristocráticos, culturales y populares. Bien entradas las horas de la madrugada la gente se ha retirado a sus domicilios.

Es este un Carnaval que dejará en todos y en Murcia, un gratísimo recuerdo. Hoy que es el último día, será como vulgarmente se dice, el «trueno gordo» y es de esperar que se deslice la fiesta sin ninguna nota desagradable que registrar.

Y los que se hayan excedido un poco, mañana a tomar la ceniza y Santas Pascuas.

Asociación de Cultura Musical

Para este mes ha logrado la Asociación contratar a una gran violoncelista: Judith Bokor, de nacionalidad húngara.

Es una artista joven, que desde su niñez ha sido considerada en su país como una de las figuras más valiosas. Desde el año 1919 en que se dio a conocer por toda Europa, su fama quedó definitivamente consagrada.

Vino a España por primera vez en 1929 y ahora estaba contratada para el concierto que se iba a dar en Madrid en honor de los reyes de Dinamarca.

La acompaña al piano Narciso Figueroa, a quien, por haberlo aplaudido ya el público murciano no es necesario dar a conocer.

Nombramiento

Por R. O. del Ministerio de la Gobernación fecha 5 del actual, ha sido nombrado Agente investigador de la Junta Provincial de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, nuestro querido amigo el competente funcionario de este Gobierno Civil, don Luis Saavedra Pérez.

El señor Saavedra que con tantas relaciones cuenta en esta capital está recibiendo numerosas felicitaciones, a las cuales unimos la nuestra.

EN 2.ª PLANA:
Noticias y diversas informaciones. Crónica de Sucesos, Gobierno militar, Obras públicas, etc.

Se prepara un gran homenaje al eximio cirujano español don José Goyanes.

Convocatoria

Oposiciones de ingreso en el Magisterio Nacional de Primera Enseñanza

COMISION CALIFICADORA DE MURCIA

Se convoca a todas las opositoras para que comparezcan los días 21 y 22 del actual a las nueve de la mañana, en la Escuela graduada «Cierva Peñafiel», Plaza de Santo Domingo, para efectuar la primera parte del ejercicio escrito.

La señora opositora que no comparezca dentro de la media hora siguiente a la indicada en esta convocatoria, será excluida.

Murcia 11 de febrero de 1929. V.º B.º La Presidenta, Primitiva López.—La Secretaria, María Maroto.

FLETADORA MURCIANA

LA EXPORTACION DE FRUTAS

Embarques de frutas salidas de Valencia del 3 al 9 de Febrero de 1929

Destinos	Vapores	Marajas cajas	Marajas mts	Paquetes mts.
8 Fbro. Londres	Astrid	194	5.998	»
9 » »	Hernodia	»	2.500	»
9 » »	B. Jarl	100	9.011	»
8 » »	Guirid	»	21.583	»
Total.		294	39.092	»
4 » Liverpool	Ponzano	556	15.274	»
9 » »	Carpio	250	11.578	»
8 » »	Vasco	101	9.377	18
Total.		907	36.229	18
7 » Manchester	Alice	642	11.339	»
9 » Glasgow	Carpio	»	677	»
9 » »	Gartmore	268	9.120	»
Total.		268	9.797	»
9 » Newcastle	Valborg	136	4.193	»
8 » »	J. Blumental	»	1.500	»
Total.		136	5.693	»
9 » Southampton	Valborg	257	7.297	»
9 » Boston	Mercatos	»	3.200	»
4 » Bremen	Kronos	601	7.917	»
6 » Amberes	Gonny	»	10.000	»
8 » »	J. Brumental	»	17.000	»
Total.		»	27.000	»
3 » Hamburgo	Alfred	271	18.499	»
7 » »	H. L. M. Russ	725	11.577	150
9 » »	Girgenti	317	11.100	»
9 » »	H. Jerl	»	19.000	»
Total.		1.313	60.176	150
6 » Rotterdam	Vesla	»	20.200	»
9 » Copenhague	Minsk	»	6.000	»
TOTAL INGLATERRA.		2.703	122.647	18
TOTAL CONTINENTE.		1.904	131.293	150
TOTAL SEMANAL.		4.604	253.940	168

Salidas de Cartagena en la semana del 3 al 9 de Febrero de 1929

Destinos	Vapores	Marajas cajas	Marajas mts	Paq.
4 Fbro. Holanda	Orpheus	»	»	450
6 » Hamburgo	Nancy	833	16.585	518
6 » Londres	Blaafeld	164	8.717	300
8 » Hamburgo	Helga L. M. Russ	369	8.561	»
9 » Suecia	Bolivia	290	2.399	»
9 » Londres	Astrid	139	5.443	»
9 » Liverpool	Vasco	152	2.878	305
Total.		1.947	44.583	1.573

menino que es una «cosa seria».

—Esta noche celebrará un gran concurso de mantones de Manila.

Un competente jurado adjudicará dos premios: el primero, un magnífico juego de café, regalo del matador de toros Antonio Márquez, para el mantón que el jurado considere de más valor y otro, que es un precioso abanico donado por el matador de toros Mariano Rodríguez, para el mantón que el jurado crea tiene más mérito artístico. Además se sortearán otros valiosos regalos entre las señoras y señoritas que realcen con su belleza la esplendor de estos bailes.

El de la Federación de Dependientes

Orgullosa debe sentirse la comisión organizadora ante el soberbio espectáculo de alegría, lucimiento y orden que se dió en el baile del domingo en Rómulo.

La belleza de la mujer murciana que allí acudió en considerable proporción contribuyó sobremanera al esplendor de la fiesta.

Todas las señoritas que asistieron fueron delicadamente obsequiadas con objetos de perfumería, muy lindos, por la comisión organizadora y elementos de la Directiva.

Consignamos con mucho gusto el grandioso éxito obtenido por la simpática sociedad en el primero de sus bailes carnavalescos, y confiamos en poder hacer lo mismo con motivo de los que aún celebrará mañana y el domingo de Piñata, en que se verificará el sorteo de los valiosos objetos de que ya dimos cuenta.

Y no queremos terminar

esta nota informativa sin dejar anotado que el servicio de repostería, a cargo del conserje de la Federación de Dependientes, no dió lugar a queja alguna dado el esmero, economía y prontitud con que se satisfacían todas las demandas, que fueron muchas.

Don Angel Martín Agudo

Hemos recibido una atenta carta de nuestro buen amigo don Angel Martín Agudo, que hasta hace poco tiempo ha desempeñado el cargo de Juez de Primera Instancia del distrito de la Catedral, rogándonos le despedamos de sus amistades, ante la imposibilidad de poder hacerlo él personalmente.

El señor Martín Agudo ha sido nombrado juez de Instrucción de Segovia, deseándole nosotros toda clase de éxitos en su nuevo destino.

Un puerto que dió comienzo hace 116 años

Berlín, 11.—Comunican de Varsovia que el príncipe Alejandro Radziwil ha presentado una demanda ante los tribunales reivindicando la posesión de 150.000 acres de terreno situadas en Novogrodek, cuyo valor se calcula en unos 12.000.000 de dólares.

Este pleito dió comienzo hace ya 116 años y ahora el príncipe reclama la inmediata posesión de dichas tierras que en la actualidad administran sus primos los príncipes Alberto y Janusz.

El príncipe Alejandro sostiene que es el verdadero heredero de un antepasado suyo quien al aliarse con Napoleón fué desposeído de sus propiedades por el zar de Rus-

IV Congreso Internacional de Ciudades

Las referencias que recibe la Unión de Municipios españoles, relativas al IV Congreso Internacional de Ciudades que ha de celebrarse en Sevilla y Barcelona el próximo mes de marzo, bajo los auspicios de la «Internationale des Villes», permiten augurar que superará en cifra de Congresistas a las Asambleas similares celebradas anteriormente en Gante, Amsterdam y París.

La «Internationale des Villes» participa que en el mes de enero había recibido demandas de 376 inscripciones de Europa, y aún faltan muchas que llegarán particularmente de los municipios alemanes e ingleses, que están deliberando en los presentes momentos sobre la participación en el Congreso.

Además, es oficial la noticia de que de Estados Unidos vendrá una delegación de 150 municipalistas. Desembarcarán en Gibraltar desde donde se trasladarán a Sevilla. Asistirán al Congreso y luego visitarán Madrid, Burdeos, París, Berlín, Hamburgo y Londres, regresando directamente a su país. Es probable que modifiquen el trayecto y vayan a Barcelona a la sesión de clausura del Congreso que se verificará en esta Capital.

Los municipios portugueses estarán representados por una numerosa delegación.

Los húngaros por 50 Alcaldes, Concejales y técnicos. Los italianos aunque han notificado que asistirán, no han comunicado la cifra de delegados.

Las francesas enviarán, en cambio, una representación

poco nutrida, a causa de que el Congreso coincide con la campaña electoral para la renovación municipal.

De los países ibero-americanos habrá también importantes representaciones. La Unión ha recibido noticias de más de cuarenta Ayuntamientos de este continente que anuncian su propósito de concurrir al Congreso.

De España no se puede de tallar la cantidad de Congresistas que aportarán. Es de suponer que sean muchos. Hasta ahora han manifestado que asistirán al Congreso unas 125 municipalidades y bastantes particulares y Corporaciones privadas.

Las inscripciones se reciben en la Unión de Municipios españoles (calle de Los Madrazo, 13, Madrid).

Vida deportiva

En el campo de Zarandona contendieron en partido de campeonato regional de segunda categoría el pasado domingo, el Alcantarilla F. C. y el Imperial.

El encuentro resultó muy entretenido, acusando durante él una neta ventaja el once imperialista, el que marcó tres tantos en la primera parte, mientras los del Alcantarilla solo se apuntaron uno. En la segunda parte del encuentro, el Imperial se hizo más dueño de la situación aún, consiguiendo afianzar su triunfo con un nuevo tanto.

Terminó pues el encuentro con el resultado de cuatro a uno favorable al Imperial, cuyo equipo se proclama campeón de su sección con esta victoria.

El once vencedor estaba formado: Enrique, Giménez, Ramírez, Domingo, Daniel, Miguel, Virivi, René, Albaladejo, Soler y Peri.

LAS FIESTAS DE CARNAVAL

El desfile de máscaras.-Las batallas de confetti y serpentinas y los bailes

El desfile de máscaras en los dos días que llevamos de Carnaval fué muy animado, no teniendo que lamentar incidente alguno, a pesar de haber vuelto a recuperarse las antiguas libertades de expansión que en estas fiestas carnavalescas se le daban al público, con lo que va demostrado que puede divertirse el pueblo y guardarse la compostura debida.

En particular el paseo del Parque de Ruiz Hidalgo tanto el domingo como ayer lunes, hubo momento que era insuficiente para la concurrencia que acudió a él.

El desfile de carruajes y la batalla de confetti y serpentinas eran de gran brillantez.

El baile de máscaras del Círculo de Bellas Artes

Con la animación y brillantez de anteriores años, se celebró anoche en el Teatro Rómulo el tradicional baile de máscaras del Círculo de Bellas Artes.

En el vestíbulo, siguiendo la ya tradicional costumbre, se colocaron los dos carteles anunciadores premiados con Primero y Segundo Premio.

Una comisión de la Directiva de Bellas Artes recibía a las señoras obsequiándolas con sobrecitos que contenían el programa de la fiesta y números canjeables por abanicos y panderetas.

La sala de nuestro principal coliseo ofrecía un aspecto deslumbrador. A más de la abundante iluminación del teatro, lucían gran cantidad de farolillos a la veneciana, y los antepechos se engalanaron con magníficos mantones de Manila.

En los palcos, en las localidades del escenario y en la sala, estaba congregada la juventud murciana. Muchas caras bonitas y gran cantidad de originales disfraces.

El jurado encargado de la adjudicación de los distintos premios, se hallaba instalado en una tribuna, por ante la cual desfilaban las señoritas concursantes.

Tras grandes apuros del jurado en el desempeño de su difícil misión, por la diversidad de bellas máscaras que asistían al baile, recayeron los premios en las siguientes señoritas:

Premio de Honor.—Correspondiente al disfraz más original.—Fué otorgado a Mercedes Sevilla Navarro, por su disfraz de Pinocho.—Un juego de café.

Premio correspondiente al mejor disfraz de época: Se adjudicó a Charito Samper; una polvera.

Premio al mejor disfraz regional: Se otorgó a Adelita Gandía; un abanico.

Premio al mejor mantón de Manila colocado en el palco: Se adjudicó a Remedios Guzmán Moreno; un ánfora.

Premio a la señorita ataviada con mejor mantón de Manila: A la señorita Pilar Chico de Guzmán; un espejo.

Premio del Círculo de Bellas Artes: A la señorita Mari-Rosa García.

Premio del Fiscal de S. M. A la señorita Luisita Quercop.

Premio del general, jefes y oficiales de la guarnición de Murcia. A la señorita Lolita Estrán; un espejo.

Premio del presidente de la Audiencia. A la señorita Eloisa Puig.

Un abanico. A la señorita Josefina Pérez.

Un abanico. A la señorita Victoria Samper.

Premio del gobernador civil. A la señorita Isabelita Meseguer.

Un abanico: a María de los Dolores Wamba, Presentación García-Morell, Carmen Rubio y Conchita Pinar.

Premio del señor Vludes: a Isabel Gomariz.

Las señoritas premiadas recibieron sus correspondientes regalos de manos del jurado calificador.

Hasta bien avanzada la hora no decayó la animación del baile.

La orquestina Manelson's ejecutó un variado programa de bailables bisándolos casi todos.

En resumen: un triunfo más que consigue el Círculo de Bellas Artes con sus fastuosos bailes de máscaras.

Abanicos del baile

Entre las varias composiciones que avalaban los abanicos regalados anoche en el baile, figuraban las siguientes:

Blanca paloma que a tu pecho vuela

hoy será el abanico; y acógela, que porta su mensaje de excelso amor a lo desconocido.

Andrés Bolívar

...Y yo tengo la evidencia que si brillas como brillas del baile en la concurrencia donde tantas maravillas lo adornan con su presencia, la señorita «Valencia» se va a quedar en mantillas.

César Carreras

Dos cosas me tienen lelo hace, ya, unos cuantos días: una herencia de unas fias y un partido de «chamelo».

Carlos Suárez Molina

Me dijo una voz interna: «No hagas versos de abanico que se van en aire». Y yo: «¿Y el aroma? ¿Y el suspiro? Dime ¿en qué se va el suspiro?»

Y el suspiro es más poesía que el verso mejor sentido. No me insistas; es igual; mis versos sólo son míos y yo quiero que sean aire si han de alborotar sus rizos.

Mariposa mutilada que llora su alita ausente, vengo a arder en tu mirada y a morir sobre tu frente.

Con el ala que me queda, antes que se haya deshecho, márcate una cruz de seda desde la frente hasta el pecho.

Y aproximarse a la herida de tu boca sonriente... ¡Soy mariposa impudica que llora su alita ausente

Tan cansado estoy del gris de este horizonte tan chico que me voy a otro país, al país de tu abanico.

No digas que es idea loca; yo seré un buen ciudadano cuando esté junto a tu boca o pendiente de tu mano.

A. Para Vico

Tuvo tal suerte Carmelo que al entrar en Bellas Artes ganó dinero al «chamelo».

El éxito más jamón del baile de Bellas Artes, fué para don Juan Susarrie vestido de dominó.

J. Ruiz del Toro

Murcianica, eres tan bella tan graciosa y tan gentil que yo puedo asegurarte sin peligro de mentir que el himno de la «Parranda» lo han escrito para ti.

Luis Orts González.

Otros bailes

En el Ferroviario

Como siempre, los bailes que van celebrados en esta popular sociedad carmelitana son dos nuevos triunfos para la misma.

Predomina en estos bailes la nota de belleza que dan las encantadoras chicas de este castizo barrio, y lo simpático del ambiente en que los mismos se desenvuelven.

En el Salón Sport Vidal

También vienen teniendo lugar con una animación grande los bailes de este salón, que con gran acierto han sido organizados por la Sociedad deportiva «Unión Comercial».

Deliciosas mujercitas con su asistencia dan alegría y color a la fiesta, en la que la juventud pasa agradabilísimas horas.

Los del Club Taurino

Estos castizos flamencos del Club Taurino murciano, cada año mejoran sus tradicionales bailes de Carnaval.

El regio Salón de Contrataciones lo convierten en estos días en una sucursal del Paraíso, tanto por la fastuosidad del adorno que del local se hace, como por el mujerío que a los bailes asiste.

Sin disputa alguna, lo típico de nuestra raza por excelencia, se entroniza en ese recinto que hay enclavado en la calle de Saavedra Fajardo, y el pasar unas horas en él, es tanto como transportarse a regiones sublimes.

Los bailes del Club Taurino han alcanzado una popularidad tal, que de continuar así será cosa de que sus organizadores piensen en buscar local más capaz, que permita acoger con mayor desahogo al numeroso público que viene concurriendo, por encontrar en ellos lo característico de estos días: luz, alegría y la belleza del sexo fe-

